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sione affinchè, come fu implicitamente convenuto allor-
quando si discusse il disegno di legge relativo all'eser-
cizio provvisorio dei bilanci, la medesima possa, durante 
le vacanze parlamentari, esaminarlo e, compiutone 
l'esame, farne stampare la relazione. 

Così il Parlamento, quando sarà riconvocato, avrà 
davanti a sè stampati i bilanci in un colle relazioni. 

Quindi pregherei il signor presidente a mettere al-
l'ordine del giorno la nomina della Commissione del 
bilancio. 

PRESIDENTI;. Credo che sarà meglio metterla all'or-
dine del giorno di domani mattina, affinchè questa 
sera i signori deputati possano intendersi a tale pro-
posito . 

SELLA, ministro per le finanze. Presento pure alla 
Camera altri disegni di legge: 

Uno è relativo alla convalidazione del decreto reale 
in data 14 novembre 1861, riguardante la spesa straor-
dinaria di lire 130,000 sul bilancio 1861 del Ministero 
dei lavori pubblici pel telegrafo a stampa del professore 
Hughes ; 

Il secondo disegno di legge è per autorizzazione di 
maggiori spese sul bilancio del Ministero della guerra 
alla categoria 90 e 91 ; 

Il terzo concerne l'autorizzazione di una maggiore 
spesa sulla categoria 62 del bilancio del Ministero della 
guerra ; 

Il quarto riguarda l'autorizzazione di spese nuove e 
maggiori spese sul bilancio generale, e su quello per le 
Provincie napoletane per la somma complessiva di 
lire 1,295,314 06. 

Queste spese sono già tutte comprese nella situazione 
del tesoro che ho presentata alla Camera, ma per la 
regolarità debbono essere approvate dal Parlamento. 

Ho ancora l'onore di presentaî altri cinque progetti 
di legge per autorizzazione di spese straordinarie. 

Il primo concerne l'autorizzazione della spesa di 
lire 15,000 sul bilancio del Ministero dell'interno pel 
trasporto dell'archivio Palatino di Modena . .. 

BICCIARDI. Chiedo di parlare. 
SELLA, ministro per le finanze. Il secondo concerne 

l'autorizzazione di maggiori spese e spese nuove sul bi-
lancio del Ministero dei lavori pubblici per la somma 
complessiva di lire 751,506 33. 

Questi sono trasporti di assegni dal 1861 al 1862, co-
sicché la situazione finanziaria non resta cambiata. 

Il terzo riguarda l'autorizzazione di una spesa straor-
dinaria di lire 160 mila sul bilancio del Ministero delle 
finanze pel pagamento di una gratificazione agli agenti 
del cessato dazio sul macinato nelle Marche. 

Spesa straordinaria nel bilancio 1862 per provvista 
di materiali del genio da assegnarsi in dotazione ad al-
cune piazze fortificate dello Stato. 

Acquisto del fabbricato Berretta in Ancona, e suo 
adattamento ad uso di ergastolo. Spesa sul bilancio della 
marina del 1862. 

PRESIDENTE. La Camera dà atto al ministro delle 
finanze della presentazione del bilancio del 1863 e di 
altri disegni di leggi, che saranno stampati e distri-
buiti. 

PEPOLI, ministro per l'agricoltura e commercio. Os-
servo all'onorevole Ricciardi, che non vi ha alcuna in-
tenzione di trasportare l'archivio di Modena a Torino 
(Si ride)', ma si è chiesta una somma per trasportarlo 
in un altro locale di Modena, dovendosi lasciare a di-
sposizione della scuola militare il palazzo, in cui esiste 
âttualmente l'archivio. 
Dunque, si rassicuri l'onorevole Ricciardi che l'ar-

chivio Palatino non sarà piemontizzato. (Si ride) 

PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. Il deputato Ugoni ha facoltà di par-
lare per presentare una relazione. 

UGONI, relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca-
mera la relazione della Commissione sul progetto di 
legge per la revoca delle pensioni ai padri di dodicesima 
prole. 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita. 

La seduta è levata alle ore 12. 


